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Ergebnisprotokoll der Elternratssitzung 

vom 25.06.25 
 
Leitung der Sitzung: / 

Protokoll: Eva 
Datum: 28.06.25 
 
Teilnehmende 

Elternrat:  

Anw. Name (Mitglied) Anw.  

x Malte  x Fabian  (ER-V) 

x René  Ent. Michel  (ER-V) 

x Eva  x Paula  (ER-V) 

x Silke  x Janina  (ER-V) 

x Nicole  x Sebastian  (ER-V) 

x Tine  -- Kristoff  (ER-V) 

x Julia    

Ent. Doreen    

x Maike    

 

Schulleitung: Anette Schmidt 

Klassenelternvertretende: Carolin Kopp (6b), Anna-Tina Mennenga (6d) 

Eltern / Gäste: Johanna Bogdan (6b) 

 Thema Inhalte Verabredung 

01 TOPS  

1.1 Themen  18 Uhr | Öffentlich 

• Beschlussfähigkeit & Protokoll 

• Ergänzung der Tagesordnung 

• Bericht der Schulleitung 

• Bericht aus der ER-Arbeit des Schuljahres 
(Schulkonferenz, Kreiselternrat, GEST, Schulverein, 
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AGs …) 

• Themen aus der Elternschaft und Schulalltag 

• Elternrat im neuen Schuljahr - unsere Wünsche 

• angemeldete Elternthemen und Verschiedenes 

• Nachträge: 

◦ 1) Medienlotesen 

◦ 2) Duschbus Spendenübergabe 

◦ 3) Hundekot auf Schulhof 

1.2 Beschlussfähigkeit ER ist beschlussfähig, 7 von 9 stimmberechtigten Mitgliedern 
anwesend (später mehr!) 

 

1.3  Protokoll Protokoll vom 20.05.25 genehmigt mit Änderungen 

> Protokoll von April liegt noch nicht vor 

 

→ Malte 

    

02 Bericht der Schulleitung  

2.1 Dank Dank an ER-Mitglieder durch die SL für Einsatz und Ehrenamt. 
„Toll, dass die Schule einen so engagierten Elternrat hat!“ 

 

2.2 Ganztag Antrag wird gestellt / erst mal nur für 2 Tage Ganztag als 
Mittelweg für Umstellung. Umsetzung erst für SJ 2026/27 

 

2.2 1. EA neuer Jhg ER ist aufgefordert am 01.07.25 / 16.00 zum 
Kennenlernabend zum 1.7. zu kommen… 

Fabian, Silke, Julia versuchen zu kommen für Fragen 

→ wer hat Zeit? 

2.3  7. Jg Lerngruppen werden wohl auf auf 26 Kinder aufgestockt, da 
abgeschulte Kinder bzw. von sechsjährigen Grundschulen 
aufgenommen werden müssen.  

 

2.4 G8/ G9 Im Durchschnitt 6-7 Kinder pro Lerngruppe haben 
Empfehlung für G8 bekommen. Infozettel wurden heute 
ausgeteilt. Gibt keine „Mindestmenge“ für G8 Jahrgang 

 

03 Berichte aus den Gremien  

3.1 SK Imbissautomat  

Kinder unglücklich über Entscheidung, aber Kiosk-Idee soll 
weiterentwickelt werden. Ein Testverkauf schon vor den 
Ferien stattfinden. Kontakt zu Fairtraide Unternmehmen für 
Sortiement 
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Stundetafel 

Aufteilung Stundentafel mussten eingeteilt und abgestimmt 
werden, Klassenrat bleibt im Jg 5-10 = 1 Zeitstunden (haben 
LuL abgestimmt. Naturkunde etwas präsenter als Kunst/ 
Musik. Ziel war G8 und G9 möglichst gleich bzw. ähnlich zu 
gestalten für gemeinsamen unterricht. 

Frau L. als Leitung Orientierungsstufe ist einstimmig bestätigt 
worden. 

→ nächstes SJ sind vier Verterungen für Sk nötig 

RÜCKBLICK: 

Gut, die Meinung der LuL zu hören auch auch den Schülerrat. 
Unklar, was an Infos dann in ER landet… 

SK findet ca. 6x im jahr statt. Planung fürs neue SJ ist, dass SK 
eher nach dem ER stattfindet, um im ER Stimmungsbilder 
mitzunehmen. 

3.2 Kreiselternrat Nicht teilgenommen  

3.3 GEST Nicht geklärt, warum wir nicht mehr im Verteiler sind 

Frage: Kostet GEST-Teilnahme Geld?? 

→ Paula fragt nach 

3.4 Schülerrat Protokoll liegt vor → Eva Mailverteiler 
klären 

04 Elternrat Orga & intern  

4.1 Medien AG Interessierte haben sich getroffen und ausgetauscht, Idee die 
Themen auch über gemeinsame Sammlung auch anderen 
Eltern zur Verfügung zu stellen (z.B. über Taskcrad) 

Wunsch auch technischen Support zu geben und z.B. auch 
Dos und Dont’s für Mediennutzung an dm CKS zu erarbeiten.  

Wunsch aus ER: Früh alle Eltern informieren, z.B. Infoabend 
für Jhg. 5 oder gemeinsame Verabredung als Elternschaft 

Idee: im nächxtes SJ ein „Medienvetrag der 
Elternschaft“ ausarbeiten und allen Eltern zur Verfügung 
stellen. 

Ziel: Kommunikations AG und Medien AG gemeinsam Lösung 
finden, wie Eltern bestimmte Inhalte per ER-Homepage 
aufgestellt werden. 

 

4.2 Kommunikation Öffentliche Protokolle auf Homepage  
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Schaukasten ist neu gestaltet und kann durch Schule gefüllt 
werden 

ER wird auf Homepage vorgestellt… Fotos fehlen noch ;-) 

Leider hat niemand AG-Texte für Homepage eingereicht 

Homepage macht Nicole gerne weiter, aber Inhalte müssen 
bereitgestellt werden. 

Idee ist z.B. Blog / Infoseite für Tipps 

Insta-Kanal wird über neuen Kollegen als Nachfolger für Frau 
P. weitergeführt. 

Neu: Zuständigkeit für Mailpostfach oder Redaktionelle Arbeit 
verbindlich aufteilen, bei der ersten Sitzung festlegen. Ggf. 
Rotieren.   

 

 

 

 

 

 

 

 

→ Ämter aufteilen! 

4.3 Schulverein Podcast-Idee zu neuer Autorität mit Frau K., bei dem Themen. 

Hauptversammlung hat stattgefunden, Vorstand und Gäste. 
Aktuell hat der SV ca. 65 Mitglieder  

SV unterstützt Klassenfahrt in Jhg. 6, Schulband ausgestattet 
durch Elternschaft in Koop. mit SV 

Barcamp „offene Lernformen“ wird demnächst wieder 
kulinarisch durch SV betreut. 

Spendenlaufgeld von Reli-Fachschaft wird zu 50% an SV 
überwiesen, Reminder zu Überweisung und Hinweis auf 
Geldteilung 

Rückblick: 

Schulverein bedankt sich für Vertrauen der Elternschaft in den 
Vorstand. Idee ist eine „Kompetenzdatenbank„  der 
Elternschaft gemeinsam mit ER anzulegen um Menschen für 
Unterstützung zu finden. 

Idee für „Familienturnier / Fußballturnier Eltern + Kind“ um 
mehr Menschen zu finden. 

Idee: Rückmeldungs-Briefkasten einrichten für Anmerkungen 
/ Ideen / Anregungen zu sammeln (universelle Mailadresse) 

→ Büchertausch beim 
Griechen! 

4.4 Festkomitee Frühlingsfest erfolgreich & schön, Rückmeldung an 
Elternschaft zu Spenden, Übergabe und Gruppenfoto 

Anregung: Buffet anders organisieren… Pappteller kaufen 
(oder Leihgeschirr), Eingangsschleuse mit Geld am Anfang 
oder Ende, Spendenboxen besser/universell (Bons kaufen?) 

Frau K. hatte viel zu tun, besser aufteilen / LuL mehr 
einbinden,  Kommunikation öffnen, alle die Teilnehmen/ 
Mitorganisieren vorher zu Treffen verbindlich einladen! 

SuS-Komitee haben die Spenden von 380 € an den Duschbus 

 

 

 

→ Foto + Spendenmail 
fehlt! 
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übergeben. Organisatoren haben sich sehr gefreut und es war 
ein netter Kontakt. Duschbus stand am HBF (ging nicht 
anders) Kinder waren aber vor den Öffnungszeiten da. Kinder 
haben sich Bus von Innen angeguckt.  

4.4 Elternrat Verschiedenen Sprachen besser integrieren, bei 
Elternabenden übersetzen (wer kann das?),  

Wünsche: 

iServ Funktion Messenger funktioniert nur bedingt, Mail sind 
verlässlicher und verbindlicher 

Kalender öffentlich machen wäre gut für Schultermine 

Foren oder Infos daraus als Blog auf Homepage 

KEV- Adresse abfragen zu 1. EA im September selber abfragen 

→ Kompetenz-
datenbank 

→ Email-Postfach 

4.6 Mitglieder Bei der Vollversammlung im September scheiden 3 volle 
Mitglieder aus und alle 5 Verterungen. Neue Plätze werden 
am besten an neue Eltern  aus Jhg. 5 vergeben. Alle 
ausgeschiedenen Mitglieder können auch gerne weiterhin als 
ER-Vertretung wählen lassen.  

Falls im neuen Jahr Mitglieder dauerhaft unentschuldigt 
fehlen, vereinbaren wir dass wir Individuell prüfen und auf 
Grundlage des Schulgesetz und im gemeinsamen Dialog mit 
der/dem Betroffenen prüfen, ob wir das Amt anders 
vergeben. 

 

    

10 TERMINE & 2Dos   

10.1 Termine → ER Abschluss und Essen gemeinsam beim Griechen 
Mittwoch, 16.07.25 (vorher Schulkonzert) 

→ ER Termin am 08.07 ENTFÄLLT! 

→ Vollversammlung und Wahl neuer ER am 24.09.25 

 

 

10.2 2dos  → siehe oben  

  
→ letzte Sitzung am Mittwoch, 16.07.25 um 19 Uhr  

 
 


